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Studies betreffende gezondheidseffecten van (ultra) fijn stof wijzen er op dat inderdaad de schadelijkheid toeneemt naarmate de deeltjes kleiner zijn en dieper in de luchtwegen kunnen binnendringen.

Het feit dat wij ons momenteel vooral richten op PM10 en PM2,5 is te verklaren doordat er voor deze stoffen EU-normen bestaan. Deze normen stellen maximaal toelaatbare massaconcentraties per m³. De meetapparaten die wij gebruiken meten dus (rechtstreeks of onrechtstreeks) de massa van het fijn stof. Het onderste meetbereik van deze toestellen is 1 tot 3 microgram per m³. Kleinere stofdeeltjes (PM1 of kleiner) zijn met deze techniek moeilijk of zelfs niet te meten, aangezien de massa van deze deeltjes te gering is of doordat zij – afhankelijk van de poriëngrootte van de meetfilter – niet kunnen bemonsterd worden.

Op de markt zijn wel apparaten te vinden die fijnere deeltjes kunnen meten. Het meetprincipe is meestal gebaseerd op lasertechnologie, waarbij het aantal deeltjes wordt geteld (al dan niet geclassificeerd volgens deeltjesgrootte). Er is geen directe relatie met massa. De meetmethode is niet genormaliseerd, resultaten kunnen niet aan normen of richtwaarden getoetst worden. Dit betekent echter niet dat dergelijke metingen geen bijkomende nuttige informatie kunnen opleveren, zeker wanneer zij aan andere metingen of gebeurtenissen kunnen gerelateerd worden.

Wij willen tot slot toch benadrukken dat sinds 2007 op het meetstation SZ01 op de luchthaven “black carbon” (BC) wordt gemeten met een optische methode. BC is een parameter voor de hoeveelheid roetdeeltjes die tot de ultrafijne stoffractie behoren. Bij VMM loopt een project voor chemische karakterisatie van fijn stof, waarbij ook de BC-concentraties worden vergeleken. 

In het jaarrapport 2008 (in opmaak) zal u merken dat er inmiddels vier BC monitoren operationeel zijn en wel op volgende locaties:

40AB01 – Boudewijnsluis – haven Antwerpen

42R801 – Plantin-Moretuslei – Antwerpen

40GK09 – sluis Langerlo – Genk-zuid

40SZ01 – luchthaven Zaventem

De respectievelijke jaargemiddelden waren :

40AB01 – 2,17 µg/m³

42R801 –  3,35 µg/m³

40GK09 – 1,81 µg/m³

40SZ01 – 2,28 µg/m³

Alhoewel de meetreeks nog beperkt is kunnen we volgende vaststellingen maken:

· Qua massa vertegenwoordigt BC slechts een klein % van de PM-fractie 
· Het stedelijk station aan een drukke invalsweg heeft de hoogste waarden 
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