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1. Inleiding

Dit rapport werd op vraag van BIAC door het Laboratorium voor Akoestiek en Thermische Fysica (ATF) van de K.U.Leuven opgesteld als opvolgingsrapport bij het  ATF-rapport ‘Automatische karakterisering landingsgeluid op baan 25L van de luchthaven Brussel-Nationaal : advies locatie en instellingen meetpost (PV 4680)’.  

In bovenstaand rapport werden aanbevelingen neergeschreven aangaande plaatsing en instellingen van een nieuwe meetpost die gebruikt kan worden voor een automatische karakterisering van het landingsgeluid op de baan 25L van de luchthaven Brussel-Nationaal.  Als besluit werd in dit rapport geformuleerd dat van de vier geteste locaties A tot en met D (zie onderstaande figuur) de locaties C en D het meest geschikt waren en als evenwaardig beschouwd konden worden voor de beoogde doeleinden.
Eind juni 2004 werd door BIAC op locatie C een nieuwe NMT in gebruik genomen (NMT 3-2).  Hiervoor werd een B&K 4441 Analyser gebruikt die via GSM-modem, net zoals de andere vaste NMT’s van BIAC, rechtstreeks verbonden is met het centrale B&K NMS.  

Zoals geadviseerd in hoger vermeld rapport werden de settings van het toestel als volgt ingesteld: SETL = 65 dB(A), MIN_DUR = 10 s, END_DUR = 5 s.

Dit type analyser biedt de mogelijkheid audio samples van de events te registreren, die nadien eventueel gebruikt kunnen worden om aan te tonen dat een bepaald vliegtuig al dan niet reverse thrust gebruikte bij de landing op baan 25L.

In dit rapport zullen de volgende onderwerpen behandeld worden:

· controle instellingen NMT 3-2

· koppeling van de geregistreerde geluidsevents op NMT 3-2 aan de landingen op de baan 25L

· bespreking eerste meetresultaten

2. Besluit

Uit dit opvolgingsverslag kunnen volgende zaken besloten worden:

· De huidige instellingen van NMT 3-2 kunnen behouden blijven.

· Met behulp van het algoritme dat beschreven is in dit verslag kunnen de events op NMT 3-2 goed gekoppeld worden aan de landingen op de baan 25L.  Dit vereist echter wel een goede werking van het gehele meetnet.  Vooral de tijdsdrift tussen NMT 2, NMT 3-2 en de radardata dient tot een minimum beperkt te worden.

· Het maximale geluidsdrukniveau van het event op NMT 3-2 is een goede maat voor het beoordelen van het landingslawaai geproduceerd door de vliegtuigen op de baan 25L.  Per vliegtuigtype komen de hoogste waarden overeen met de landingen waarbij veel reverse thrust gebruikt werd.

· Per vliegtuigtype kan aan de hand van een cumulatieve distributiecurve een statistiek opgesteld worden van het maximale geluidsdrukniveau op NMT 3-2.  Op deze manier kan per vliegtuigtype een drempelwaarde bepaald worden waarboven het landingslawaai als ‘luidruchtig’ beoordeeld kan worden en vermoedelijk reverse thrust gebruikt werd.  Dit kan per individuele vlucht steeds gecontroleerd worden met het audio sample dat wordt bijgehouden op de meetpost.
Deze verdelingen kunnen verder opgesplitst worden per luchtvaartmaatschappij, waardoor de maatschappijen die systematischer luidruchtiger zijn kunnen afgebakend worden.
Deze 8 MB file werd geplaatst op 12 December 2004, dit dossier is een week op de site, tot 19 December 2004, gebleven en is daarna op aanvraag beschikbaar. 
Stuur  een mail naar (ACTIEnoordrand@belgacom.net)  met het verzoek om over de file “Opvolgverslag landingsgeluid baan 25L” te kunnen beschikken, u krijgt een bevestigingsmail terug  wanneer de 8MB file weer drie dagen beschikbaar zal zijn voor downloading via www.actienoordrand.be.

